

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La subscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes. No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín, 7.—Administración, Medieras, 4.—Teléfono 257.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París: Mr. A. Lorelle, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

PROTESTA

Sr. Director de EL ECO DE CARTAGENA.

Muy Sr. nuestro y de nuestra consideración más distinguida: Como Ministros de la Religión Sacrosanta del Divino Crucificado, profundamente heridos en lo más íntimo de nuestra alma por la conducta incalificable que viene observando el periódico sectario «La Tierra» que cae bajo la acción de todos los códigos, en lo que se refiere á los dogmas y doctrinas de esta Religión de nuestros amores, consideráramos como una traición hecha á nuestra misión y arraigadas creencias si dejáramos pasar en silencio la sarta de blasfemias heréticas y reincidencia en insultar á las Señoras Católicas, publicadas por el expresado diario en su número de ayer.

En su consecuencia, en nombre del Clero, Asociaciones Religiosas y pueblo fiel, es decir, de Cartagena entera, cuya indignación de modo tan espontáneo y solemne se ha manifestado, unimos nuestra más enérgica protesta á la sentida y vigorosa, publicada por el periódico de su digna dirección.

Sin perjuicio de otras detestables amenazas que nos impone nuestro deber invitamos desde luego á todos los fieles de esta católica Ciudad á la solemne función de desagravios que se celebrará pasado estos días de Semana Santa y que se anunciará oportunamente el día en que haya de tener lugar.

Con este motivo reiterar á usted la expresión de su afectuosa consideración s. s. alts. capns. s. s. que bn. s. m., Juan Manuel Pérez, Arcipreste, Párroco de Santa María.—José Jaén, Párroco de Nuestra Señora del Carmen.—Juan José Calabuig, Cura Económico del Sagrado Corazón.

Remitido

Sr. Director de EL ECO DE CARTAGENA.

Muy señor mío: el artículo publicado ayer en «La Tierra» titulado «Todo y nada» «Si no es verdad» en el que se ataca de una manera soez é indecorosa á nuestra «sacrosanta Religión y á las que la profesan», ha producido en este círculo Academia Católica de cuestiones sociales, que me honró en presidir, la natural indignación. Yo como representante de esta corporación y en nombre de ella, me dirijo á usted para que se digna consignar en su periódico nuestra más solemne protesta contra los conceptos que aquel periódico tan indigno dirige á la religión y á las mujeres que la profesan, haciendo befa de lo que en más alta estima tenemos los católicos.

Como católicos, como padres, como esposos y como hermanos rechazamos con toda energía tan soeces afirmaciones y esperamos que ningún católico dejará de sentir al unísono con nosotros y rechazará de su casa tan inmundo diario que de tal manera ofende nuestros sentimientos.

De V. afmo. s. q. e. s. m. El Presidente del Círculo Academia Católica de cuestiones sociales—Cristóbal Campoy Flores.

PRIMERA COMUNION

RECORDATORIOS

Y DEVOCIONARIOS

Los más baratos y elegantes
M. Carreño Medieras 4.

Burda habilidad

No ha cesado ni un momento de ser comentado el violento artículo que «La Tierra» de ayer dedicó á negar los más caros dogmas de la Religión Católica y á insultar é injuriar á las mujeres católicas.

En todas partes se ha criticado como merecía ese violento é injusto ataque, y todas las personas que se precian de dignas, han protestado enérgicamente contra los autores, amparadores y protectores de esas indecentes campañas que periódicamente se repiten en «La Tierra», contra nuestra Religión y contra las mujeres católicas.

Pretender, como intenta «La Tierra» de hoy, justificar la injustificable publicación de ese artículo, diciendo que ha colado de matute y que no lo vio don José García Vaso, es de lo más pueril y tonto. Todos sabemos que en aquella casa García Vaso es el amo, que no se publica nada que él no lo examine, y que aún cuando esté ausente, están todos tan identificados con su modo de ser y de pensar, que no se ha publicado nunca nada que no haya convenido á sus fines particulares.

Y como el artículo que tal revuelto ha producido en Cartagena, no pugna con las campañas por García Vaso mantenidas en su periódico, sino que por el contrario, es un eslabón más en la cadena de imperiosas injurias dedicadas de antiguo á la Religión y á las personas católicas; de aquí que todos hayan visto en esa pretendida exculpación de hoy, una torpe y burda habilidad para intentar borrar el deplorable efecto causado por el violento artículo de ayer.

En las «Explicaciones lealísimas» que firmadas por D. José García Vaso, en nombre de la Redacción de «La Tierra», publica hoy ese periódico, está la prueba plena de lo que acabamos de decir. Dice García Vaso hoy, que todos los artículos que se publican en su periódico, los vé él, los contraseña y los manda á las cajas, si conviene; y añade: «Artículo que no lleva la contraseña, no se publica».

Pues bien, la contraseña debieron llevar, ó no se hubiesen publicado aquellos tremendos artículos publicados en «La Tierra» contra el Santísimo Sacramento, cuando la celebración del Congreso Eucarístico.

La contraseña debieron llevar, ó no se hubiesen publicado los artículos dedicados a poner en solfa la devoción que Cartagena tiene á la hermosa Virgen de la Caridad, haciendo escarnio y mofa de arraigadas costumbres y de creencias respetables.

Y para no citar más casos, la contraseña debieron llevar, ó no se hubiesen publicado los artículos altamente ofensivos é injuriosos publicados en «La Tierra» contra las Damas Católicas.

El decir, pues, como dice García Vaso en su artículo de hoy que «ya saben (sus lectores) que hemos respetado la Religión y que jamás hemos hecho burla ni escarnio de las creencias ni de las personas religiosas» está bien para los incondicionales que se las traigan como puños, pero no para los que constantemente ven en «La Tierra», periódico de García Vaso, una piedra de escándalo que periódicamente hace agravios á la Religión Católica y escarnio de las creencias y de las personas religiosas.

De Sociedad

Ha regresado de la Corte nuestro querido amigo y contertulio el ilustrado letrado de este colegio D. Marino Gil de Pareja.

Ha marchado á Mazarrón nuestro digno alcalde D. Carlos Tapia. Durante su ausencia se ha encargado del despacho de la Alcaldía nuestro querido amigo y contertulio D. Miguel Tobal.

Le deseamos al Sr. Tapia un feliz viaje.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo y paisano el bizarro primer teniente de Infantería D. José Balibrea que procedente del ejército de operaciones en Marruecos viene á esta en uso de licencia.

La Cierva y Romanones

Madrid 4-9 m.

Se comenta en los círculos políticos la larga entrevista que ayer celebraron en el Congreso Cierva y Romanones, sobre las actuales cuestiones políticas y la futura labor de las actuales Cortes.

Consecuencias

El artículo publicado ayer por «La Tierra» contra la Religión y las mujeres católicas ha sido denunciado.

El Sr. Juez de Instrucción dió las órdenes oportunas al efecto y procederá en forma.

El Sr. Arcipreste, como Autoridad Eclesiástica, intervendrá en tan desagradable asunto.

Se trata de celebrar una solemne función religiosa de desagravio y seguramente, como sucedió en Valencia en caso análogo, á ella asistirán las Autoridades, Corporaciones oficiales y todos los católicos que han visto hollada y pisoteada, por unos criminales, su Santa Religión.

También se habla de organizar una manifestación, en la que todos los católicos, sin distinción de sexos ni edades, y en forma respetuosa y seria, cual nos corresponde, vayamos á protestar ante la primera Autoridad civil contra ese incalificable ataque, telegrafando en igual sentido á los Excmos. señores Presidente del Consejo de Ministros y Obispo de esta Diócesis.

Hemos recibido nota de innumerables personas que nos dicen se han dado de baja en «La Tierra» y que no volverán a comprar ese periódico, pues comprenden que no está bien que siendo ellas católicas contribuyan con su dinero al sostenimiento de ese diario que con tanta frecuencia hace escarnio de sus creencias y de sus personas y no respeta la Religión que profesan.

Nos parece muy acertada la determinación y es de esperar que cunda tan laudable ejemplo.

Consumatum est

Después de cerrar nuestra edición de ayer, recibimos de nuestro corresponsal en Madrid Sr. Perpén, el siguiente telegrama:

«El Tribunal Supremo ha remitido al Congreso favorablemente informadas las actas de los cuatro diputados á Cortes elegidos por esa circunscripción»
Está previsto!

Domingo de Ramos

La iglesia católica celebrará mañana la entrada triunfante del Salvador en Jerusalén, llenando los aires con estas aclamaciones: ¡Hosana al Hijo de David! ¡Bendito sea el que viene en nombre del Señor! La procesión que se hace antes de la misa, es muy antigua en Oriente; créese que trae su origen de la Palestina, de donde se extendió en breve á todos los demás países.

En aquellos remotos tiempos se llamaba «Procesión de las palmas». En el siglo V ó VI pasó á la iglesia latina, aunque ya antes de aquella época se hacía en la iglesia de Roma, de la cual se transmitió á las demás iglesias.

Esta procesión es una representación conmemorativa de la entrada triunfante de Jesucristo en Jerusalén.

En Francia, antes de los trastornos revolucionarios, la procesión salía de las ciudades muradas, y la ceremonia que ahora se hace en la puerta de la iglesia, se hacía antes en la puerta de la ciudad.

Mañana se cantará el célebre Gloria, «laus et honor».

El origen de este canto merece por sus especiales circunstancias, que lo consignemos. Teodulfo, obispo de Orleans, pontífice por su talento y virtudes, habiendo sido denunciado como conspirador, fué preso y encerrado en la cárcel de Angers por orden del rey Luis el Bueno. Durante su cautividad, compuso el famoso himno «Gloria laus», que contiene 78 versos. El Domingo de Ramos, hallándose el rey en Angers, pasó por delante de la cárcel en que estaba encerrado el Obispo, á tiempo que éste, puesto á la ventana detrás de las rejas, entonaba su alegre cántico; y fué tanto lo que agradó al monarca, que pasó en libertad al autor y le restituyó su sede episcopal.

El oficio de mañana está exclusivamente destinado á las glorificaciones del Salvador.

Por esto en la misa se canta la pasión.

La revolución de México

Madrid 4-9 m.

«New York Herald» publica un telegrama de Veracruz alarmantísimo.

Dice que en la capital de México impera la anarquía y el terror.

Constantemente se producen manifestaciones, sosteniéndose rudas colisiones, al tratar de disolver la policía.

Cuanto manifestantes caen en poder de la fuerza pública son fusilados inmediatamente.

La procesión de los Sanjuanistas

El próximo lunes á las siete y media de la noche saldrá de la calle de Sagasta la bonita procesión organizada por la cofradía infantil de los Sanjuanistas, siguiendo la siguiente carrera:

Calle de Jabonerías, San Roque, Carmen, Puerta de Murcia, Plaza de Prefumo, Calle de la Marina Española, Osuna, Cuatro Santos, Plaza de San Gines, San Antonio el Pobre, Plaza de Valarino-Togores frente á la Casa de correo y Banco de Cartagena, calle Hondas Puerta de Murcia y Sagasta.

El orden de la procesión será el siguiente:
Sección de la guardia municipal, guión, tercio de granderos, grupo

(nuevo) de la entrada de Jesús en Jerusalén; tercio y trono de la Samaritana, costeados por varios cofrades Sanjuanistas; tercio y trono de la Cena costeados por la Cofradía; tercio y trono de la Calle de la Amargura, costeados por D. José Viñas;

Guardia romana á caballo; carroza con el Emperador romano tirada por dos preciosas jacas y acompañada de esclavos.

Escuadra y tercio de soldados romanos; trono de San Juan costeados por el Hermano Mayor de dicha Cofradía el joven Juan Díaz, y trono de la Virgen costeados por varios cofrades Sanjuanistas.

Cerrará la procesión un piquete y una sección de la guardia municipal.

Nuevos jueces

Madrid 4-9 m.

Han sido nombrados: juez de instrucción del distrito de San Juan de Murcia, don Eduardo Marlos, y juez de Muía á don José Jiménez.

De extrangis

La Primavera...

la sangre altera

Consuelito, mi vecina,
posee unos ojos negros,
profundos como el abismo
y voraces como el fuego.
D. Enrique es un teniente
de infantaría, moreno,
alto, vivo, desgarbado,
soñador y retrechero.
Ayer, en misa de doce,
ambos jóvenes se vieron,
y anoche á las diez; se hablaron,
y ella dióle el sí al mancebo.
El amor, en primavera,
es rápido en sus efectos...

No os caséis nunca en verano,
ni en otoño, ni en invierno...
Hoy, en el balcón, me invitó...
al balcón... salió Consuelo,
y al poco rato, el galán
aproximándose riendo.
—Baja, por Dios, á la reja...
—¿A la reja? Me da miedo...
—Me voy, si no bajas pronto.
—¡Ay! Enrique, eres muy lerco.

Consuelito desaparece
del balcón, yo me enternezco,
y el novio, impaciente gruñe,
y canta el vals de los besos.

Transcurren cinco minutos
escasos; y se oye el eco
de la voz de mi vecina,
Enrique sigue en su puesto.
La reja se abre por fin,
es ya de noche; un silencio
solemne, puebla el espacio
de malignos pensamientos...

A oscuras está la calle
¿es cómplice el farolero?
—¿Me quieres?—[No lo preguntes!]
—Mírame y soy hombre muerto.
—¡Qué cutis tienes tan fino! (to...)
—¿En donde estás? No te veo.
—Bendita sea tu boca...
—Repítelo, z-hapero...

La luna aparece atónita...
Patea el joven colérico...
La chiquilla se enfurruña...
Y yo exclamo: ¡ya era tiempo!

X. Y. Z.

Y así ocurre; el segundo acto se escucha más agradablemente aun que divide las opiniones de los asistentes al estreno, pues mientras unos continúan elogiando el talento singular de los Quinteros, otros creen que en «Los Leales» no han estado los geniales autores á la altura de su legítima fama.

Y en efecto: aun cuando la obra se ajusta en todas sus escenas á los moldes más rigurosos de toda labor literaria no es imprudente consignar que «Los Leales» no serán nunca una de las producciones que acrediten ni pregonen la fama de los Quinteros.

La interpretación fué esmerada y en ella se lucieron grandemente la señora Plans, juntamente con las señoritas Roxala, Banquer, Varela y Espín; contribuyendo notablemente con su meritosísimo trabajo al éxito alcanzado anoche en la ejecución, los señores Llano, Navarro, Hernández, Raussell, Usort y cuantos actores actuaron en «Los Leales».

Cotización y cambios

PLOMO, 18-15.
PLATA, 29-2/82.
ZINC, 21 0-0.

INTERIORE, 79-35
PARIS, 6 1/2
LONDRES, 26-72

Comunicado

Señor Director de EL ECO DE CARTAGENA

Muy Sr. mío: Ruego á Vd. la inserción de las adjuntas líneas.

Le anticipo las gracias su atentos. s. q. b. s. m.

Un bloquista.

Don José García Vaso, en un artículo firmado por él y que publica «La Tierra» de hoy, dice hablando de su diario: «Organo del Bloque, este periódico...»

Y contra esa afirmación gratuita he de oponer mi fundamentada protesta: «La Tierra» no ha sido nunca, ni es ahora órgano del Bloque.

Cuando se solicitó que la Junta Magna del Bloque declarase que «La Tierra» era su órgano en la prensa, se tomó el acuerdo, y en acta debe constar, en sesión presidida por D. Camilo Pérez Lurbe, si no recuerdo mal, de que no procedía hacer tal declaración, y de que si bien el Bloque agradecería las campañas que cualquier periódico hiciese y que pudiesen beneficiarle, hacía la manifestación expresa de que no tenía órgano oficial en la prensa.

Así es que el Bloque no tiene nada que ver con «La Tierra» y que si bien le agradece las campañas que á su favor hizo, no puede permitir que ahora, cuando de difamación y escándalo se trata, se quiere cubrir con nuestro pabellón, pretendiendo que el Bloque se haga solidario de tales ruindades.

No es «La Tierra» órgano del Bloque; es órgano de D. José García Vaso.

Esta es la verdad.

Teatro-Circo

Es noche de estreno, la sala presenta mejor aspecto; el anuncio de «Los Leales» congrega en el teatro un público escogido, que asiste deseoso de saborear una nueva producción de los autores de más fama, y en medio de una gran expectación, comienza á representarse la obra, y se desliza el primer acto, sin nada interesante y digno de mencionarse; solo se hace en él la presentación de la comedia, y el público queda en su mayor parte sin atreverse á emitir juicio alguno, pero como el pabellón cubre la mercancía, nadie duda que en el desenvolvimiento de la obra, aparecerá, como siempre, el notable ingenio de los autores, los señores Quinteros.

Y así ocurre; el segundo acto se escucha más agradablemente aun que divide las opiniones de los asistentes al estreno, pues mientras unos continúan elogiando el talento singular de los Quinteros, otros creen que en «Los Leales» no han estado los geniales autores á la altura de su legítima fama.

Y en efecto: aun cuando la obra se ajusta en todas sus escenas á los moldes más rigurosos de toda labor literaria no es imprudente consignar que «Los Leales» no serán nunca una de las producciones que acrediten ni pregonen la fama de los Quinteros.

La interpretación fué esmerada y en ella se lucieron grandemente la señora Plans, juntamente con las señoritas Roxala, Banquer, Varela y Espín; contribuyendo notablemente con su meritosísimo trabajo al éxito alcanzado anoche en la ejecución, los señores Llano, Navarro, Hernández, Raussell, Usort y cuantos actores actuaron en «Los Leales».